

OB OTVORITVI MOSTU ČEZ LJUBLJANICO

PRVI POVOJNI MOST V LJUBLJANI

Gradnja trajala leto dni – Stroški znašajo blizu deset milijonov dinarjev – Zaključena povezava Šmartinske in Povšetove ceste

V torek 9. maja je predsednik skupščine mesta Ljubljana inž. Miha Košak v navzočnosti številnih zastopnikov javnega in kulturnega življenja Ljubljane in okoliških meščanov izročil prometni nov most čez Ljubljano v podaljku Kajuhove ulice. Vreme graditeljem (Gradisu) nikakor ni bilo naklonjeno in so se zato dela dokaj zavlekla.

In kot nalašč, še tik pred otvoritvijo, ko so finišeji polagali na mostu zadnje metre asfaltne prevleke, je močno deževalo. Ob tej priložnosti je predsednik občinske skupščine Moste-Polje Polde Maček na kratko orisal pomen tega prometnega objekta za Moste, Kodeljevo in za vso Ljubljano. Povezava med Šmartinsko in Povšetovo cesto je tudi prva zveza bodoče soseske MS 3/2 Štepanjsko naselje z obstoječim cestnim sistemom.

Gradnja mostu čez Ljubljano v podaljku Kajuhove ceste je pomembna in nujna iz več vzrokov. Novi most in gradnja odseka Kajuhove ceste, ki bo povezala Zaloško in Povšetovo cesto, bosta omogočila normalno prometno povezavo soseske Kodeljevo z drugimi predeli centra Most in industrijske cone Moste. S to cestno povezavo bo dana tudi možnost uvedbe mestne avtobusne proge na Kodeljevo.

Koncept trase Kajuhove ceste, ki bo potekala od Šmartinske prek Zaloške in Povšetove na Poljansko cesto, je bil pripravljen že leta 1964 in je tudi upoštevan v generalnem urbanističnem načrtu Ljubljane. Doslej so bili narejeni le posamezni odseki Kajuhove ulice, to je povezava Šmartinske–Kavčičeve–Letališke–Toplarniške in Zaloške ceste s podvozom, ter na južnem bregu Ljubljane, del Pintarjeve ceste do Povšetove ulice na Kodeljevem.

Z novim mostom in delom Kajuhove ceste bo torej zaključena povezava Šmartinske in Povšetove ulice.

Gradnja mostu in dela Kajuhove ceste je bila nujna tudi zaradi prometne povezave bodoče soseske MS 3/2 Štepanjsko naselje z obstoječim cestnim sistemom. Seveda bo ob gradnji te soseske treba zgraditi še del Kajuhove ceste z novim enotnim mostom čez Grubarjev kanal in s priključkom na Litijsko cesto, ki pa jo bo potrebno še rekonstruirati. Če bo imela občinska skupščina Moste-Polje na voljo dovolj sredstev, bodo z deli na mostu čez Grubarjev kanal pričeli že prihodnje leto. Z izgradnjo teh dveh mostov bo možna povezava stanovanjskega predela Štepanjsko naselje (graditi ga bodo pričeli morda še prihodnje pomlad, v naselju bo okrog 2200 stanovanj, predšolski zavod, osnovna šola, trgovina, zdravstvena postaja itd.) z

industrijsko-transportno cono, ki bo tekla od letališča tja do Zaloga.

Poglejmo še nekaj številk, ki nas bodo podrobneje seznanile z novim mostom čez Ljubljano. Gradnja so ga pričeli 16. junija 1971, dolg je 48 metrov, širina vozišča je 14 metrov, s pločnikom vred pa je most širok 18 metrov. Občinsko skupščino Ljubljana Moste-Polje je veljal blizu deset novih milijonov. Most sam je stal okrog 4 milijone, priprave za gradnjo (rušitve, odškodnine, nakup nadomestnih stanovanj) okrog 2,5 milijona, oprema (cesta, kanalizacija, PTT, javna razsvetljava, semaforizacija itd.) pa okrog 1,8 milijona dinarjev. Gradnjo mostu in ceste, ki pelje do njega, je financirala občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje iz sredstev proračuna, prispevka za uporabo mestnega zemljišča in iz občinskega cestnega sklada, delno tudi z bančnimi krediti.

TOTRA NEKDAJ IN DANES

VELIK NAPREDEK V DESETIH LETIH – ODPRTI NOVI OBRATI ZA PLASTIČNE CEVI – SOINVESTITOR KOTEKS-TOBUS

Totra, taka kot je danes, je nastala iz siromašne zapuščine: navijalnice, pletilnice in adjustaze v dveh skromnih prostorih in iz dediščine: kovaškega nakovala in nekaj orodja. Udarniško delo kolektiva je spravilo pod streho nove obrate.

Leta 1971 je bilo zaradi ustavnih določb o temeljnih organizacijah treba organizirati obe dejavnosti tovarne v dveh ločenih tovarnah: v tovarni cevi in tovarni pozamenterije. Obe tovarni imata svoje samoupravljanje in posebno organizacijsko enoto skupnih dejavnosti z ožjo upravo pa enoten delavski svet podjetja.

Pred kratkim je Totra odprla novo proizvodno stavbo za predelavo plastičnih mas. Ves kolektiv si je prizadeval, da je bila zamisel o izdelavi modernih plastičnih drenažnih in kanalizacijskih cevi pravočasno pod streho. Med najsodobnejšimi v Evropi je.

Totro so ustanovili pred 45 leti. Tovarna se je postopoma razvijala. Iz obrtne delavnice je

nastalo industrijsko podjetje, ki je danes znano po vsej Jugoslaviji zaradi kvalitetnih izdelkov. Ti so bili sprva zgolj pozamenterijski, danes pa je v vodstvu proizvodnja cevi in plastičnih mas.

Stalen napredek je bil otožkočen zaradi oddaljenosti matičnih podjetij – včasih tudi 18 km. Zrastla je nova tovarna. Podjetje je kupilo od firme

Rehau licenco za drenažne cevi in za proizvodnjo tlačnih vodovodnih cevi. S tem je pridobilo

(Nadaljevanje na 2. strani)

Osrednja proslava v Zadobrovi

4. julija bomo v Zadobrovi proslavili obletnico ustanovitve slovenske partizanske vojske in 30-letnico ustanovitve prvih brigad.

To bo osrednja slovenska proslava ob Dnevu borca, katere se bo predvidoma udeležilo 70.000 ljudi. Hkrati pa bo to tudi množična politična manifestacija občanov, nekdanjih aktivistov OF, sedanjih družbenopolitičnih organizacij in delavcev, partizanov zlasti pa mladega rodu. Da bi proslava potekala kar najbolj svečano je imenovan republiški pripravljalni odbor v teku pa je tudi ustanavljanje občinskih štabov. Spričo tega, da je občina Moste-Polje gostitelj in domačin te veličastne prireditve in ker je čes skopo odmerjen bo treba s pripravami pohiteti.

OGLEJMO SI RAZSTAVO JAGOD



Komisija za pospeševanje kmetijske proizvodnje pri občinski skupščini Ljubljana Moste-Polje in društvo pridelovalcev jagod Prežganje prirejata 18. junija v osnovni šoli Prežganje razstavo jagod.

Pokroviteljstvo nad razstavo sta prevzela občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje in Ljubljanske mlekarne.

PROGRAM RAZSTAVE:

ob 10. uri otvoritev razstave

ob 11. uri svečana seja društva pridelovalcev jagod ter podelitev nagrad in priznanj

ob 14. uri gasilska veselica

Razstava bo odprta do 17. ure.

Organizator bo zagotovil prodajo jagod in raznih izdelkov, kjer uporabljajo plodove jagod.

Prireditelj in domačini pričakujejo, da si bodo prebivalci ogledali razstavo in s tem spodbudili pridelovalce k čim večjemu gojenju jagod.

IZ OBČINSKE SKUPŠČINE

VEČ ZA STANOVANJA

Stanovanjsko podjetje Bežigrad–Moste je za občinsko sejo pripravilo izčrpno poročilo za leto 1971 in ga izdalo v privlačni in nazorni publikaciji. Posebej je pa še direktor stanovanjskega podjetja inž. Jože Erjavac na seji v skopih, vendar jednatih besedah ocenil delo tega kolektiva.

Najbolj pereči problemi, s katerimi se srečuje stanovanjsko podjetje, so gotovo vzdrževanje ter učinkovitost pri reševanju reklamacij stanovalcev in pristojnih hišnih svetov. Prav gotovo pomeni hudo neskladje med finančnimi možnostmi in potrebami ter zahtevami hišnih svetov precejšnjo oviro za uspešno reševanje tekočega vzdrževanja.

Denar, ki priteka v stanovanjska podjetja za te namene, komaj zadostuje za najnujnejše rešitve. Redno pa zmanjkuje sredstev za pleskanje skupnih prostorov, obnovo tapet in prelaganja lončenih peči. Vseskozi je stanovanjsko podjetje pred nezprosnim dejstvom, ki ga manifestirajo odstopi hišnih svetov, neplačevanje stanarin ipd.

Res je treba povedati, da se je stanarina (vsaj njena realna

vrednost) v primerjavi s preteklimi leti zmanjšala kar za dvakrat. To pa v praksi pomeni, da bo v prihodnje sredstev v te namene vse manj in manj.

Čeprav so očitki stanovalcev na račun stanovanjskega podjetja velikokrat upravičeni, pa morda le ne bi bilo napak – razprava na občinski seji je to dokazala – pomesti najprej pred svojim pragom. Veliko primerov je, ko so povsem nove

stavbe že nekaj dni po vselitvi umazane, poškodovane, zelenice okoli spremenjene v smetišča, pozimi pa v parkirne prostore.

S SKUPNIMI MOČMI

Gotovo ne more biti za vzgogo stanovalcev in red v hišah in okoli njih odgovoren samo kolektiv stanovanjskega podjetja,

(Nadaljevanje na 2. strani)

NA JANČAH BO PRIJETNO

DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE IN SKUPŠČINE OBČIN
 GROSUPLJE, LITIJA IN LJUBLJANA MOSTE-POLJE

VAS VABIJO, DA SE UDELEŽITE

PROSLAVE

TRIDESETLETNICE BOJEV II. GRUPE ODREDOV NA JANČAH

KI BO V NEDELJO, 28. MAJA 1972 NA JANČAH

SPORED

OB 10. URI

BO PRED PLANINSKIM DOMOM II. GRUPE ODREDOV NA JANČAH PROSLAVA SLAVNOSTNI GOVOR BO IMEL GENERALPOLKOVNIK

FRANC POGLAJEN-KRANJC

KULTURNI PROGRAM PA BODO IZVAJALI:

MOŠKI PEVSKI ZBOR ZVON IZ ŠMARTNA PRI LITIJU POD VODSTVOM

JANKA SLEMSKA

ODER MLADIH IZ LITIJU IN

PAPIRNIŠKI PIHALNI ORKESTER Z VEČI POD VODSTVOM FRANCA GREBENŠKA

OB 11. URI

SPOMINSKA SVEČANOST PRED SPOMENIKOM II. GRUPE ODREDOV NA TUJEM GRMU

PO PROSLAVI BO TOVARIŠKO SREČANJE BORCEV VSEH TREH OBČIN

VABLJENI!

